

## 俄宣布停止执行黑海港口农产品外运协议

新华社莫斯科7月17日电 据塔斯社17日报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,俄方停止执行黑海港口农产品外运协议。

## 约旦氯气泄漏事故 涉案5人获刑3年

新华社北京7月17日电 约旦一家法院16日就一年前亚喀巴港口导致13人死亡的氯气泄漏事故宣判,判处5名涉案人员3年监禁。

据约旦官方的佩特拉通讯社报道,这5人均来自亚喀巴港口运营和管理公司,其中4人属于管理层,包括运营、安全、装卸业务主管,另一人为装卸工。法院还认定亚喀巴港口运营和管理公司有罪,责令缴纳3000约旦第纳尔(约合4234美元)罚金。

去年6月27日,这座红海港口的一起重机在进行吊装作业时,一个装有25吨高浓度氯气的储气罐突然坠落到货轮甲板上,引发爆裂,大量氯气泄漏,造成8名约旦人和5名越南人死亡,大约260人受伤,其中包括中国公民。

政府调查发现,事故发生的主要原因是储气罐重量远远超过起重机缆绳的最大负荷,导致缆绳断裂。

案件审理去年7月开始,这5名被告受到玩忽职守和不遵守安全规定等指控。其他5名被告因证据不足,无罪释放。

氯气常温常压下为黄绿色,是有强烈刺激性气味的剧毒气体,吸入高浓度氯气可能致死。

亚喀巴港位于约旦南部,面向红海,是这个中东国家唯一的海上门户,也是全国大部分进出口货物的中转站。程家芮

俄称昨日凌晨乌两艘无人艇进行恐袭

## 克里米亚大桥遭破坏致2死1伤

新华社莫斯科/符拉迪沃斯托克7月17日电 (记者陈畅 黄河 李东旭)俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区就克里米亚大桥事故成立的行动指挥部17日在社交媒体上发布消息说,克里米亚大桥事故造成2人死亡、1名未成年人受伤。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃17日在社交媒体上发文称,当天发生的对克里米亚大桥的袭击事件是乌克兰方面所为。

克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺夫同日在社交媒体上说,出于“紧急”情况,连接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区的克里米亚大桥交通已中断。

塔斯社当天援引俄国家反恐委员

会的通报称,当地时间17日凌晨3时5分,乌克兰的两艘无人艇对克里米亚大桥进行了恐怖袭击。俄罗斯联邦侦查委员会表示,已对此事件进行刑事立案,并开展调查。

俄交通部消息称,克里米亚大桥桥墩没有受损,靠近克里米亚半岛一侧的大桥路面遭破坏。

乌克兰国防部情报总局发言人尤索夫17日在接受乌媒体采访时拒绝谈论上述事件的原因,但他引用情报总局局长布达诺夫的话称,“克里米亚大桥是多余的”。

尤索夫表示,由于克里米亚被俄军用作运送兵力和物资的大型后勤枢纽,克里米亚大桥受损将使俄方面临

补给问题。

克里米亚大桥于2016年初动工,全长19公里,跨海部分7.5公里,公路桥部分于2018年5月开通,铁路桥2019年12月开通。

2022年10月8日,克里米亚大桥发生爆炸,造成3人死亡。俄罗斯总统普京在听取俄有关部门就爆炸事件所做调查后表示,此次爆炸是乌克兰特工部门策划和实施的,是一起针对“关键民用基础设施的恐怖袭击”。

《乌克兰真理报》5月27日报道,乌克兰国家安全局局长瓦西里·马柳克承认,乌国家安全局在去年10月克里米亚大桥爆炸事件中采取了“某些措施”,但拒绝透露更多细节。

签署备忘录共同打击非法移民

## 欧盟“附带条件”援助突尼斯

欧洲联盟和突尼斯16日就建立“战略和全面伙伴关系”签署一份谅解备忘录。欧盟将向突尼斯提供有条件的经济援助,这一北非国家则同意与欧盟合作打击非法移民、加强边境管控,以期遏制来势汹汹的偷渡潮。

连续到访

经过持续多周谈判,欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩、荷兰首相马克·吕特和意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼当天对突尼斯进行一个多月内第二次访问,同突尼斯总统凯斯·赛义德一道出席签署仪式。

根据双方发布的声明,谅解备忘录包含“五大支柱”,分别为促进突尼斯宏观经济稳定、双边贸易和投资、突尼斯绿色能源转型、人文交流和移民事务合作。

根据冯德莱恩等人6月到访时公开承诺,欧盟打算向突尼斯提供10亿欧元援助,帮助突尼斯缓解财政困难。

只是,据路透社和法新社报道,包括长期贷款在内,大部分援助资金有附带条件,以突尼斯能否获得国际货币基金组织批准的将近20亿美元(约合17.8亿欧元)贷款为前提。而突尼

斯政府同国际货币基金组织就此存在分歧。赛义德16日重申,拒绝国际货币基金组织提出的经济改革要求,尤其是取消燃油、电价格补贴和重组100家国有企业。

冯德莱恩一行本次没有提及总援助金额。美联社援引她的话报道,欧盟将设立一个1000万欧元的交换生项目,并提供6500万欧元资金对突尼斯学校进行现代化改造。

亟须合作

冯德莱恩说,欧盟和突尼斯将着手建立打击非法移民伙伴关系,包括强化搜寻和救援行动协调,双方同意合作加强边境管控。她重申,上次访问时承诺的大约1亿欧元资金将用于与突尼斯合作打击非法移民。

“我们现在比以往任何时候都需要有效合作。”冯德莱恩说。

吕特在社交媒体推特上写道,合作内容还包括破坏偷渡集团运营模式、改善非法移民登记和遣返制度。梅洛尼说,一场旨在应对非法移民问题的国际会议定于本月23日在意大利首都罗马举行,包括赛义德在内,多个地中海沿岸国家领导人将应邀参

加。

赛义德说,谅解备忘录签署后需要“一系列有约束力的协议”跟进。这意味着接下来还需要更多谈判。按照吕特的说法,相关协议需要欧盟成员国批准。

突尼斯距离意大利最南面的兰佩杜萨岛大约130公里。据路透社报道,近几个月来,数以千计来自非洲内陆的非法移民涌入突尼斯城市斯法克斯,寻求乘坐偷渡船,横渡地中海前往欧洲,对突尼斯构成一场空前的移民危机。欧盟方面担心,突尼斯眼下陷入经济困境,假如社会经济崩溃,可能导致更多偷渡客涌入欧洲。

路透社援引官方数据报道,截至7月14日,今年有75065名非法移民乘船抵达意大利,较去年同期的31920人大幅增加。其中一大半是从突尼斯出发,从突尼斯偷渡的人数因而超过邻国利比亚,后者以往是非法移民从北非偷渡到欧洲的主要跳板。

国际移民组织说,2022年,有2406名非法移民在偷渡过程中在地中海死亡或失踪;今年上半年,至少1166人死亡或失踪。

胡若愚(新华社专特稿)

对抗炎热

## 一日企推出“腰包空调”

新华社北京7月17日电 炎炎夏日,不少人恨不得从早到晚待在空调房里。但必须出门的时候如何降温?日本一家公司推出可以像腰包一样挂在腰间的便携式空调,以期带给使用者全天候的凉爽。

据日本“天空新闻24小时”网站报道,这个“腰包空调”由东京电子公司“Glo-ture”出品,本月中旬上市。它重约488克,外壳含有相变材料。相变材料能在液态和固态之间转变,或者在其他非传统状态间转变,比如从一种结晶态转变为另一种结晶态,转变的同时会吸收或释放大量热能,以达到降温或加热的作用。

这款“腰包空调”还配备两组风扇,分别位于使用者的腹部和腰部,吹向上半身的风速可达到每秒5米。公司宣传图显示,开启大风力后,女模特的长发被吹得随风飘飞。

用户可以通过手机应用软件操控“腰包空调”的风力,开启或关闭两组风扇。

公司说,“腰包空调”电池的续航时间可达17小时,腰围70至105厘米的人均可使用。不过,凉爽的代价不算小——每台机器售价3.25万日元(约合1680元人民币)。荆晶